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Ata da trigésima quarta Sessão Ordinária do ano de dois mil e dezessete, realizada em vinte e 

sete de junho, às dezenove horas, no Plenário da Câmara Municipal de Poço Verde, onde se 

fizeram presentes sob a Presidência do senhor vereador Alexandre Almeida Dias, os 

senhores vereadores: José Raimundo de Jesus Sousa (Vice-Presidente) Edson de Jesus Reis 

Santos (Primeiro Secretário), José Alessandro Santana Farias (Segundo Secretário), 

Damares Vieira Cavalcanti, Gilson Santos do Rosário, Jaci Silvino de Sousa, João 

Ramalho Barreto Conceição, Rivan Francisco dos Santos e Pedro de Jesus Santos. A 

seguir, procedeu-se a dispensa da leitura da Ata da Sessão anterior. Em seguida, foram 

apresentadas as seguintes proposições: Projeto de Lei 927/2017 -“Dispõe sobre ratificação 

dos termos do Contrato de Programa do Consórcio Público de Saneamento Básico do Sul e 

Centro Sul Sergipano – CONSCENSUL, e dá outras providências”, de autoria do Governo 

Municipal; Moção de Pesar - “Em virtude do falecimento do senhor José Bento de Santana, 

pai do médico Milton Santana, ex-prefeito desta municipalidade”, de autoria da Bancada da 

Situação; Indicação 090/2017 - “Ao excelentíssimo senhor Prefeito Everaldo Iggor Santana 

de Oliveira, sugerindo o que segue: 1.“Providências junto ao DETRAN/SE, voltadas para o 

estabelecimento de parceria para que possa ser implantado nesta municipalidade, um ponto de 

atendimento”, esta última de autoria do senhor vereador Rivan Francisco dos Santos. Em 

seguida, a  Secretaria Municipal de Desenvolvimento Comunitário, Assistência Social e do 

Trabalho, senhora Ana Cláudia Abreu Mendes de Oliveira iniciou o discurso apresentando 

sua equipe de trabalho, a localização da Secretaria e os contatos do órgão. Depois,  falou 

sobre os equipamentos sociais que o município possui, como programa Bolsa Família, CRAS 

que cuida de diversas atividades, entre elas a concessão de BPC e o Serviço de Convivência e 

Fortalecimento de Vínculos. Já na proteção especial há o CREAS. Destacou que a Secretaria 

oferece o serviço de emissão de carteira de identidade, e destacou que as senhas para os 

usuários são entregues às 7h de segunda a quinta na sede da Secretaria, com uma média de 12 

atendimentos por dia, e os documentos são entregues ao cidadão, no prazo de uma semana, e  

1ª via é gratuita, mas a 2ª via é cobrada uma taxa de R$ 9,00, valor definido pelo Governo do 

Estado. Demonstrou que de janeiro a junho deste ano, foram emitidas 837 carteiras de 

identidade, sendo a maior parte delas segunda via. Afirmou que, quando a situação de 

vulnerabilidade física é grande, as técnicas de identificação se dirigem ao local onde a pessoa 

mora, para emitir a cédula de identidade. A Secretária contou que, o leitor digital do 

município está desatualizado, e o Poder Executivo está licitando a compra desse equipamento, 

para a emissão de carteira de trabalho. No entanto, essa semana a Secretaria iniciou a oferta 

do serviço de emissão deste documento, e até esta data foram emitidas 4 carteiras de trabalho, 

mas o Ministério só faz a impressão a partir de 10 unidades. Na oportunidade, ela falou sobre 

os eventos realizados pela Secretaria que iniciou com a conscientização dos feirantes sobre o 

trabalho infantil, com a distribuição de aventais referenciando o Trabalho Infantil; 

comemoração da semana da mulher em diversos locais do município, com café da manhã e 

atividades alusivas a data; blitz de combate ao alcoolismo, na semana nacional de combate ao 

vício; Folia Kids, evento voltado para as crianças de bairros periféricos; Projeto Peixe na 

Mesa, que culminou na distribuição de peixe na Semana Santa, e partiu de uma Indicação 

desta Casa; Comemoração do Dia das Mães, que ocorreu no pólo da UAB, com diversas 

atividades, sorteio de prêmios, apresentações de dança do grupo de idosos, entre outras. Falou 

também sobre o Concurso “O São João na Minha Rua é Show”, que visa resgatar os festejos 

juninos e despertar o sentimento de comunidade e irmandade entre as pessoas. A seguir, a 

Secretária Adjunta, a senhora Kamila Sarmento Cavalcanti falou sobre a LOAS, e destacou 

que esta Lei tem o objetivo de acabar com o assistencialismo. A senhora Kamila conceituou o 
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BPC, e enfatizou que o cidadão que tem interesse em pleitear o benefício dirige-se ao CRAS, 

onde preenche um formulário, que posteriormente é encaminhado ao INSS, que é analisado 

pelos assistentes sociais do órgão, e se o cidadão preencher todos os requisitos, o benefício é 

concedido. Contou ainda que é comum as pessoas chegarem à assistência pedindo cesta 

básica, botijão de gás entre outras, e estes benefícios se caracterizam como eventuais, e são 

prestadas as famílias em situação de nascimento, morte, vulnerabilidade temporária e de 

calamidade pública.  Depois, a senhora Paula Venízia, coordenadora do CRAS, apresentou a 

equipe do centro, composta por duas assistentes sociais, uma psicóloga, um assistente 

administrativo e auxiliar de serviços gerais. Ela conceituou o CRAS, e destacou que é a porta 

de entrada para a assistência social, e tem por objetivo prevenir a ocorrência de situações de 

vulnerabilidade e riscos sociais nos territórios, por meio do desenvolvimento de 

potencialidades e aquisições através do fortalecimento de vínculos familiares e comunitários, 

e da ampliação do acesso aos direitos de cidadania. O CRAS tem como público alvo, os 

beneficiários do BPC e bolsa Família, entre outros. Já o serviço de Fortalecimento de 

Vínculos busca reunir as pessoas, para o desenvolvimento de ações em grupo visando à 

prevenção e das situações de vulnerabilidade e violência. Ela contou que, o CRAS também 

acompanha quinzenalmente grupos de gestantes, que participam de palestras, dinâmicas e 

oficinas, com orientações a respeito da gestação e cuidados e riscos. Na ocasião, a oradora 

falou também sobre o Programa Criança Feliz, que orienta as famílias a cuidarem melhor das 

suas crianças, através de visitas de orientadores sociais que transmitem diversas informações 

sobre como deve ser feita amamentação, entre outras. A oradora comentou que, o Serviço de 

Fortalecimento de Vínculos oferta oficinas, aulas de dança e palestras para grupos de idosos, 

crianças e jovens. Demonstrou o quantitativo de atendimentos no CRAS, que de janeiro a 

junho deste ano que totalizou 3.111. E contou também que o Serviço de Fortalecimento de 

Vínculos que estava desenvolvendo suas atividades com recursos próprios, haja vista que os 

recursos dos programas não estavam sendo repassados, por falta de informação na base de 

dados dos sistemas federais. Disse ainda, que os orientadores sociais já foram contratados, e 

estão passando por capacitações, além disso, os técnicos da assistência estão realizando as 

visitas nos povoados Junco, Tabuleirinho, São José, Saco do Camisa e Rio Real. Ela 

demonstrou ainda, um vídeo com as imagens dos serviços prestados pelo Serviço de 

Convivência, reativação do Conselho Municipal de Assistência Social, COMDICA e 

Conselho da Mulher. Por conseguinte, a coordenadora do Cadastro Único, a senhora Jaciara, 

apresentou a sua equipe, e destacou o horário de funcionamento do serviço no CRAS, fica 

aberto o dia inteiro e não fecha para o almoço. Na oportunidade, conceituou o Programa Bolsa 

Família, e destacou que ele é destinado às famílias em situação de pobreza e extrema pobreza, 

com renda percapta de até R$ 154 mensais, que associa à transferência do benefício financeiro 

do acesso aos direitos sociais básico, como saúde, alimentação, educação e assistência 

social. Os objetivos do Programa são combater a fome e incentivar a segurança alimentar e 

nutricional, promover o acesso das famílias carentes à rede de serviços públicos como 

educação e saúde; apoiar o desenvolvimento de famílias pobres e em situação de extrema 

pobreza; combate a pobreza e desigualdade; união dos diversos órgãos públicos para auxiliar 

famílias pobres a superarem essa condição. Também conceituou o Cadastro Único, é um 

instrumento que identifica e caracteriza as famílias de baixa renda, permitindo que o governo 

conheça melhor a realidade socioeconômica dessa população. Nele são registradas 

informações como: características da residência, identificação de cada pessoa, escolaridade, 

situação de trabalho e renda, entre outras, de famílias com renda mensal de até meio salário 

mínimo por pessoa. Comentou que, segundo dados de 2010 do IBGE, possui uma população 
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de 23.416 habitantes, dentre eles há uma estimativa de 3.314 famílias pobres no município. 

Atualmente estão cadastradas 3.732 famílias no Cadastro Único, dentre elas se declararam 

como extremamente pobres 1.831 famílias e 1.901 famílias pobres. Falou ainda, sobre os 

critérios de inclusão do programa, que as famílias cadastradas devem atender, e destacou que 

após a entrevista e cadastro no sistema, a família deve aguardar a liberação do benefício pelo 

MDS, que monitora as famílias de acordo com as condicionalidades do benefício concedido. 

A oradora contou também, que está em fase de formalização uma equipe intersetorial entre as 

Secretarias de Saúde, Educação e Assistência, que desenvolvem palestras nas escolas, e em 

outros ambientes orientando aos beneficiários sobre as condicionalidades do Programa, além 

de outras informações. A senhora  Jaciara falou também sobre as principais dúvidas dos 

cidadãos sobre o Programa Bolsa Família, e sobre os quantitativos de atendimentos no setor 

do Cadastro Único. Depois, a senhora Olga Marcela Coordenadora do CREAS, falou sobre os 

serviços ofertados pelo centro, que atende pessoas que tiveram seus direitos violados. Falou 

sobre o público alvo do centro, são crianças que sofrem abuso, exploração, maus tratos e 

abandono, além de jovens que estão sob medidas cautelar, oriundas do Poder Judiciário, 

Ministério Público e do Conselho Tutelar. A senhora Olga comentou que, a equipe 

multidisciplinar do CREAS realiza as visitas, palestras e oficinas com os jovens e crianças, e 

depois encaminha relatórios sobre os pacientes ao Ministério Público e Poder Judiciário. Ela 

demonstrou a quantidade de atendimentos que foram realizados no centro, e apresentou toda a 

equipe, para que os vereadores e comunidade conhecessem, e concluiu agradecendo a 

oportunidade conferida a ela. A seguir, a senhora Jamile Matos falou sobre as Ações 

Estratégicas Programa de Erradicação do Trabalho Infantil- AEPETI, que é um programa que 

visa erradicar o trabalho infantil, junto com os diversos setores governamentais e sociedade 

civil, e o público alvo são crianças em situação de trabalho infantil e suas famílias. Ela 

destacou que a Secretaria realizou diversas ações para identificar as crianças que, estão 

expostas ao trabalho infantil na feira-livre, depois foram realizadas visitas e acompanhamento 

das famílias. Ela disse ainda que, foi feita a alimentação das informações no SISPETI, que 

estava desatualizado desde 2015, e demonstrou todas as ações que foram realizadas para a 

conscientização, mobilização e Erradicação do Trabalho Infantil. Também falou sobre o 

Abrigo do Serviço Institucional Regional, que é um serviço de acolhimento de alta 

complexidade, mantido com recursos do Governo Federal, Estadual e Municipal e, é realizado 

em parceria com os municípios de Poço Verde e Simão Dias. Este abrigo tem como finalidade 

o acolhimento provisório e excepcional para crianças e adolescentes de ambos os sexos, 

inclusive crianças e adolescentes, sob medida de proteção, e em situação de risco pessoal e 

social, cujas famílias ou responsáveis encontrem-se temporariamente impossibilitados de 

cumprir sua função de cuidado e proteção. Ela comentou que é um programa que trabalha 

com todas as Secretarias juntas, pois visa retirar as crianças da exploração infantil e colocá-las 

no mundo educacional e relatou todas as ações realizadas pelo centro. A seguir, o senhor 

vereador José Alessandro Santana Farias comentou que é muito gratificante saber o que está 

acontecendo em nosso município e o que está sendo feito por nossas comunidades. O edil 

observou que durante as explanação foi dito, que os sistemas da assistência não foram 

alimentados no fim da gestão passada, e por este motivo os recursos não vieram, em 

contrapartida, o Poder Executivo realizou diversas atividades com recursos próprios. De que 

maneira foi feita a alimentação do sistema de janeiro a junho deste ano, haja vista que 

segundo portal da transparência há informações sobre receita dos recursos deste ano? Como 

será feita a seletiva dos monitores que trabalharão com as crianças que estão submetidas ao 

trabalho infantil?  Ele indagou ainda, onde são investidos os recursos direcionados aos 
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programas de primeira infância? A Secretária respondeu que o sistema foi alimentado através 

da orientação da Diretora Nacional da Assistência Social, a partir dos dados dos meses de 

outubro a dezembro encontrado nos arquivos da gestão passada, e destacou que os recursos 

são repassados trimestralmente, no entanto as parcelas correspondentes aos meses de janeiro a 

março foram repassados apenas em maio, e a de abril ainda não foi repassada. Já em relação à 

seleção de orientadores, ela contou que serão selecionados de acordo com critérios de 

capacidade técnica, haja vista que o público alvo, passa por uma fase onde estão 

amadurecendo suas ideias.  Disse ainda, que os recursos recebidos pelo fundo de assistência 

foram utilizados no Programa Criança Feliz que atende gestantes e crianças até os 6 anos de 

idade, que eram desassistidas pelo CADUNICO. Por fim, o edil  parabenizou a equipe da 

Secretaria, e destacou que está na Câmara não para criticar a gestão, mas para sugerir 

soluções, e se colocou à disposição da Secretaria, para ajudar no que for necessário, 

principalmente em ações relacionadas ao esporte. Depois, o senhor vereador Gilson Santos do 

Rosário comentou que, a explanação foi muito esclarecedora e agradeceu a presença da 

Secretária, e de sua equipe que veio fazer a prestação de contas de sua pasta à sociedade. Por 

conseguinte, o senhor vereador Edson de Jesus Reis Santos indagou a Secretária sobre quais 

ações integradas entre Saúde, Educação e Assistência Social que a gestão municipal pretende 

realizar, para melhorar o IDH do município de Poço Verde?  Ele indagou também como é 

feito o serviço de assistência funeral? Depois o senhor vereador Edson perguntou quais os 

serviços de convivência estão funcionando no momento? A Secretária respondeu que, o IDH 

melhorará de forma gradativa, através da promoção de projetos que a Psicóloga da 

Assistência Social elaborou, chamado de Comunidade Assistida, levando ações de saúde, 

educação e assistência, a bairros periféricos, escolas e outros ambientes, que têm pouco 

acesso aos serviços de assistência social, bem como promover cursos profissionalizantes, para 

dessa forma elevar o IDH. A Secretária destacou que a assistência é seletiva, e o auxílio 

funeral é feito quando a família ou algum parente busca a Secretaria, que vai até a residência 

da pessoa que solicitou o auxílio para verificar as condições socioeconômicas da pessoa, 

como também se ela está inscrita no Cadastro Único, para ver se ela realmente precisa deste 

benefício. Ela comentou que, as atividades com os coletivos de idosos iniciaram em janeiro, 

mas a Secretaria promove ações com grupo de menores infratores, serviço de mulheres e estão 

implantando os coletivos nos povoados. Por fim, Edson disse que, anseia que a sinergia da 

equipe da Secretaria continue, para que tenham todo êxito possível, para que a cidade se 

desenvolva cada vez mais. Na sequência, o senhor vereador José Alessandro Santana Farias 

indagou como as famílias declaradas como extremamente pobres estão sendo assistidas? E 

sugeriu que, a Secretaria aproveitasse o trabalho de alguns jovens que praticam o Kick Boxe, 

Hip Hop e outras modalidades de esportes,  para incentivar os jovens assistidos pelo serviços 

de convivência, que não se identificam com o futebol. A Secretária destacou que ao chegar à 

Secretaria, as famílias passam por uma pré-avaliação, para que seja feito um 

acompanhamento daquela família, para saber se ela está em estado de vulnerabilidade extrema 

e as direciona para os serviços de convivência que necessitam, bem como aos programas 

sociais que se enquadrarem. Depois, o senhor vereador João Ramalho Barreto Conceição 

comentou que, se sente muito feliz e lisonjeado de fazer parte de um agrupamento político 

que tem um desprendimento e comprometimento muito grande, como também se sente muito 

feliz de ver a qualidade dos Secretários Municipais que têm se destacado em suas pastas. Ele 

indagou sobre as ações que foram feitas para o combate do trabalho infantil, e  como foi à 

receptividade das famílias? Indagou ainda, o que é feito quando se identifica que alguma 

família não atende mais aos requisitos para continuarem recebendo o bolsa família, se elas 
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não se desvinculam do programa espontaneamente? A senhora Ana Cláudia contou que está 

sendo realizada parceria junto a Secretaria Municipal de Esporte e Cultura, para a criação de 

escolinhas de esporte, com a finalidade de retirar as crianças do trabalho infantil. Ela contou 

ainda que, a recepção das famílias que não se enquadram mais no Bolsa Família, não é muito 

calorosa, mas  a entrevista é realizada pela equipe da assistência, que não pode interferir nas 

respostas do beneficiário. Ela explicou também  que, foi encaminhada pelo Ministério do 

Desenvolvimento Social,  uma relação contendo 1.268 famílias, que estão em processo de 

averiguação, por inconsistência entre o que  foi declarado no CADUNICO e, o que declara em 

outros segmentos. Ela destacou que infelizmente, as pessoas estão recebendo os assistentes 

sociais muito mal, e algumas dizem que é uma ação do governo municipal e não federal. A 

seguir, o senhor vereador Pedro de Jesus Santos parabenizou a equipe da Secretaria de 

Assistência e,  destacou que é muito salutar a forma como a Secretaria tem trabalhado o 

atendimento ao BPC-LOAS, haja vista que mostra para as pessoas, o que elas de fato têm 

direito. Ele disse ainda, que a Comissão de Justiça Legislação e Redação convidou as técnicas 

da Secretaria para comparecer à Casa Legislativa, para falar sobre a o Plano Decenal da 

Assistência, e de forma satisfatória e proveitosa elas esclareceram as dúvidas dos membros da 

comissão. Em seguida, o senhor vereador Rivan Francisco dos Santos  comentou que, as 

últimas Sessões têm sido cidadãs, pois os Secretários Municipais estão apresentando o que as 

ações das Secretarias até o momento. Ele destacou que a Secretaria Municipal de Assuntos 

Políticos e Institucionais, tem dado uma grande contribuição para a sociedade, através do 

trabalho da senhora Josefa Adriana de Jesus Souza, bem como a de Secretaria Municipal de 

Assistência Social, que tem priorizado o reconhecimento do trabalho dos profissionais de 

carreira, e os eventos que tem dado maior visibilidade ao Governo Municipal, a exemplo do 

Folia Kids, do Projeto Peixe na Mesa, do São João da Minha Rua é Show, que tem 

mobilizado toda a cidade. Ele comentou também sobre a lei de sua autoria, criando a semana 

do idoso, e apelou para que a Secretaria possa colocar em prática essa lei. Continuando, a 

Secretária comentou que, essa ideia é muito interessante, e antes de realizar o evento, 

perguntará aos idosos o que eles gostariam que fosse feito neste dia ou semana em 

homenagem a eles. Depois, a senhora vereadora Damares Vieira Cavalcanti parabenizou a 

Secretária Josefa Adriana,  que todas as noites comparece as Sessões, para abrilhantar o 

trabalho dos vereadores, e também a Secretária Municipal de Assistência Social e sua equipe 

pela brilhante explanação. Na oportunidade,  agradeceu a todo o público presente, e destacou 

que esta Lei de autoria do senhor vereador Gilson do Rosário enriquece ainda mais a Casa 

Legislativa. Por conseguinte, o senhor Presidente agradeceu a presença das Secretarias, e 

parabenizou pela apresentação da pasta, destacou que as pessoas têm comentado que, tem sido 

muito proveitosa a vindo dos Secretários Municipais e suas equipes, haja vista que está sendo 

possível conhecer os colaboradores, o trabalho e os serviços oferecidos pela Secretaria, bem 

como expor as dificuldades encontradas. O edil disse ainda, que a Secretária Ana Cláudia tem 

feito um belo trabalho à frente da Secretaria, e conta com uma equipe muito capaz.  No 

entanto, ele pontuou algumas colocações, e destacou que, para ele o grupo de gestantes faz 

parte do PAIF, sugeriu também que o serviço de emissão de carteiras de identidade fosse 

realizado em parceria com as escolas, principalmente com as dos povoados, que tem certa 

dificuldade para vir à cidade. Sugeriu que nas palestras realizadas nas escolas sobre o Bolsa 

Família fosse evidenciada a importância das crianças e jovens comparecerem à escola com o 

objetivo de aprender, e não apenas de não terem a falta registrada, sob pena de não receber o 

benefício. Na oportunidade, ele sugeriu que a Secretaria buscasse parcerias para realização de 

cursos  profissionalizantes através do Sistema S. Na ocasião, ele comentou que é muito 
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importante que a Secretária de Assistência faça parte do Colegiado de Assistência Social, pois 

é através dos encontros, e das parcerias entre Secretarias de diversas cidades que, podem 

surgir ideias e projetos a serem adotados no âmbito municipal. Disse ainda, que é um grande 

desafio promover a assistência social no município, mas a equipe da Secretaria tem se 

esforçado nesse sentido, no entanto, ele pediu que esquecessem as particularidades políticas, 

haja vista que em Poço Verde ainda existem pessoas que passam fome, e que de fato precisam 

de muitos benefícios que a assistência social pode oferecer. O senhor Presidente agradeceu 

aos vereadores, que fizeram perguntas construtivas, e desejou a todos boa sorte. Por fim, a 

Secretaria comentou que, sobre a emissão de carteiras de identidade, já estão sendo elaboradas 

parcerias entre as escolas, e em breve este serviço será realizado, bem como a emissão de 

carteiras de trabalho no Projeto Comunidade Assistida, que ela descreveu outrora. Disse 

ainda, que é muito interessante incentivar os alunos a estudar, e nas próximas palestras que 

serão realizadas pela assistência, ela colocará o assunto em pauta. Por fim,  destacou que a 

Secretaria é contribuinte do COEGEMAS, mas não pode participar do último encontro, por 

conta de outros compromissos, mas destacou que acredita ser muito salutar trocar 

experiências com outros Secretários. E mais, destacou que, a palavra de ordem na Secretaria é 

o atendimento humanizado, e sempre orienta a sua equipe a tratar de forma igual todas as 

pessoas que precisarem dos serviços de assistência, haja vista que os serviços que são 

oferecidos são a grupos de pessoas vulneráveis. Ressaltou a importância  da realização de 

treinamentos e capacitação, e apelou aos vereadores, para que reconsiderassem a extinção da 

emenda, proibindo que a Secretaria contrate consultoria, para capacitação das equipes 

técnicas, pois tal serviço proporcionará a orientação necessária, para que as equipes não 

cometam irregularidades e nenhuma injustiça. E agradeceu a oportunidade de estar 

apresentando a sua pasta, convidou aos senhores vereadores para participarem dos eventos da 

Assistência, e se colocou à disposição da Casa Legislativa, para esclarecer qualquer questão e 

garantir os direitos dos cidadãos poçoverdenses. A seguir, o senhor Presidente se colocou a 

disposição para se reunir com os demais vereadores, para buscar soluções em relação à 

supressão de artigos da LDO. E, por não haver outros oradores para se manifestar no Grande 

Expediente, deu-se início à Ordem do Dia. Na Ordem Do Dia foi submetido em discussão o 

Requerimento 010/2017 - “Convida o Major Ribeiro, do 11º Batalhão da Polícia Militar, a 

comparecer em uma das Sessões Ordinárias deste Pode Legislativo, em data a combinar, para 

falar a respeito das ações da polícia militar em parceria com outros segmentos da sociedade, 

que resultaram no clima de segurança e ausência de homicídios nesta municipalidade”; e 

Requerimento 011/2017- “Solicita do senhor Secretário Municipal de Saúde, senhor Amaury 

Batista Freire, as seguintes informações: 1. Relação dos Fisioterapeutas do município, escala 

de atendimento dos mesmos, com a carga horária mensal e a relação das pessoas que estão 

sendo atendidas e as que estão na lista de espera, bem como qual o tempo médio de espera e 

quais os critérios para seleção dos pacientes para serem inseridos na lista de atendimento”. Na 

oportunidade, o senhor vereador Rivan Francisco dos Santos justificou o Requerimento 

10/2017 e, destacou que recentemente foi realizada uma ação promovida pela  Polícia Militar 

com o objetivo de informar à sociedade que, o município estava há mais de 180 dias sem 

nenhum homicídio, por outro lado,  ressaltou que a segurança pública é algo crucial para a 

sociedade, neste sentido fez o convite ao Major, que prontamente aceitou, e apresentou o 

Requerimento, apelando para que os colegas aprovassem, haja vista que o tema é de suma 

importância. Depois, o senhor vereador Edson de Jesus Reis Santos justificou o 

Requerimento 11/2017, e destacou que os vereadores perceberam que há uma fila de espera, 

para o atendimentos dos munícipes na área da fisioterapia, o que foi evidenciado pelo próprio 
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Secretário Municipal de Saúde, por isso, a bancada de oposição solicita que seja encaminhada 

a relação de profissionais, para que a Casa Legislativa possa analisar se há a necessidade de 

contratar mais profissionais da área, para atender a população. Em seguida, o senhor vereador 

Gilson do Rosário comentou que, não vê a necessidade do Requerimento, pois não é essa 

relação que vai trazer a informação que o colega Edson apontou, no entanto, ele pediu que a 

bancada votasse favorável ao Requerimento. Depois, o senhor vereador João Ramalho 

comentou que, concorda com o colega Gilson, e destacou que não há a necessidade de 

Requerimento, pois se os vereadores da bancada da oposição fizerem uma visita no setor de 

fisioterapia verão o trabalho que é feito pelos profissionais que trabalham lá. No entanto,  

destacou que a fila de espera não é apenas no serviço público, mas no privado também há uma 

fila de espera. Após as discussões os Requerimentos 010 e 011/2017 foram submetidos em 

votação, obtendo como resultado: APROVAÇÃO POR UNANIMIDADE, EM VOTAÇÃO 

ÚNICA.  E, por não haver outras matérias para serem discutidas e votadas na Ordem do Dia, 

deu-se início às Considerações Finais. Nas Considerações Finais, o senhor vereador Gilson 

Santos do Rosário justificou a Moção de Pesar em virtude do falecimento do senhor José 

Bento de Santana, pai do médico Milton Santana, ex-prefeito desta municipalidade. Ele 

destacou que, recentemente ocorreu uma tentativa de homicídio, e expuseram nas redes 

sociais a informação de que o senhor Eduardo foi quem se prontificou a encaminhar a 

aeronave do SAMU, para atender a vítima desse crime, mas  explicou que não foi isso que 

ocorreu, haja vista que, foi um procedimento da própria SAMU, em virtude da gravidade do 

paciente.  Falou ainda, sobre a falta de médico na última sexta, e destacou que o médico 

escalado para o plantão precisou se ausentar por problemas pessoais, e a pessoa que iria 

substituí-lo, não compareceu porque segundo informações foi chamado para trabalhar em 

Umbaúba, mas a Secretaria já tomou providências em relação ao fato.  Em seguida, o senhor 

vereador João Ramalho Barreto Conceição enalteceu a ideia da Secretária de Assistência 

Social de resgatar os tradicionais festejos juninos nas ruas do município, haja vista que o 

mundo vive num período de distanciamento muito grande, por conta das redes sociais.  Ele 

destacou que, as pessoas estavam muito felizes e satisfeitas de recepcionar as pessoas em sua 

comunidade, e refletiu no próximo ano, certamente mais pessoas e mais ruas participarão 

deste concurso. Ele comentou sobre a solenidade que ocorrerá na próxima sexta, onde o 

Governo do Estado doará o prédio do antigo posto fiscal ao município de Poço Verde, que se 

transformará na sede da DMTT. Por conseguinte, o senhor vereador José Alessandro 

Santana Farias comentou sobre a falta de respeito de alguns colegas vereadores, que se 

retiram do plenário, antes da Sessão acabar, sobretudo durante essas Sessões mais longas. Ele 

destacou que, quando os vereadores utilizam a Tribuna é com a finalidade de buscar 

melhorias para a população, apesar de algumas pessoas acharem que está indo de encontro ao 

Prefeito. O edil comentou que os colegas não estavam acostumados a participar de Sessões 

longas. Apelou ainda, para que os prédios públicos abandonados possam ser colocados à 

disposição da comunidade. O senhor vereador José Alessandro comentou que, está sendo 

elaborado um projeto que contemple as mulheres que, são vítimas de abuso, ou violência. Ele 

disse ainda, que teve uma conversa que algumas pessoas que têm reclamado sobre a 

dificuldade de liberação de alvarás para construção, pela Prefeitura Municipal, e relatou que, 

apenas para algumas pessoas estão ocorrendo restrições, enquanto para outras não, e apelou 

para que a administração reveja essa situação. Em seguida, o senhor vereador Pedro de Jesus 

Santos pediu subscrição na Moção de Pesar aos familiares do senhor José Bento de Santana. 

Ele também relembrou que no último dia 25 de junho, completou um ano de morte do 

saudoso Professor Dimas Rabelo. Na oportunidade, falou que a lei municipal que implantou a 
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gestão democrática no ensino foi de autoria do senhor vereador Dimas, e como forma de 

homenagem a bancada de oposição apresentará um Projeto de Lei batizando a referida Lei, 

com o nome do vereador falecido. O edil disse ainda, que na próxima Sessão, fará a prestação 

de contas sobre os trabalhos legislativos, desenvolvidos pela bancada de oposição. A seguir, 

o senhor vereador Rivan Francisco dos Santos comentou que, na manhã seguinte os 

representantes do Governo municipal terão uma audiência, junto ao Presidente do 

IPES/Saúde, para tratar sobre a formalização do convênio. Ele também falou sobre as 

contribuições que as primeiras-damas que passaram no município deram à frente da 

assistência social do município. Por conseguinte, o senhor vereador Edson de Jesus Reis 

Santos refletiu sobre a palavra humildade, e destacou que é uma virtude que ficou para 

poucas pessoas, e aludiu ao que aconteceu durante a votação do Requerimento 11/2017, onde 

os colegas da bancada de situação apesar de votarem favoráveis, tentaram desmerecer a 

proposição da bancada de oposição e, destacou que se o problema tivesse sido resolvido de 

forma fácil como relatado, não teria apresentado o Requerimento. Por fim, parabenizou a 

iniciativa da Secretaria de promover o São João das Ruas, mas refletiu que um dia ele quer 

ouvir falar que “A Saúde de Poço Verde é Show”. E, por não haver outros edis para se 

manifestar nas Considerações Finais, o senhor Presidente declarou encerrada a Sessão, 

ficando todos convocados para no dia vinte e nove de junho de dois mil de dezessete, às 

dezenove, realizarem a próxima Sessão Ordinária, e para constar eu, vereador Edson de 

Jesus Reis Santos, lavrei a presente Ata e abaixo subscrevo. 

 

Plenário da Câmara Municipal de Poço Verde, em vinte e sete de junho de 2017. 
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